

Egy fal, ami nagy és zöld – az afrikai Nagy Zöld Fal kezdeményezés múltja, jelene és jövője

Tóth Klaudia, NKE NETK hallgató

Nemzeti Közszolgálati Egyetem

e-mail: toth.klaudia08@gmail.com

Kulcsszavak: éghajlatváltozás, Száhel-övezet, elsvatagosodás, talajdegradáció, migráció

Jelen kutatás témája az afrikai Nagy Zöld Fal kezdeményezés. Választásom azért esett erre a grandiózusnak mondható projektre, mert megoldási alternatívákat kerestem az afrikai migráció csökkentésére, esetleges megállítására. A kontinens nemcsak az éghajlati változások miatt lett egyre kitettebb az időjárásnak, hanem a társadalomstruktúrában és a gazdasági életben is olyan folyamatok zajlottak le az elmúlt évtizedekben, amelyek gyökeresen felforgatták az ott élők mindennapjait. A kilátástalan sorsok pedig kiutat kerestek ebből a helyzetből.

Afrikában eddig még nem tapasztalt belső migrációs folyamatok indultak el, s emellett az Európát célzó desztinációk száma is kirívóan megugrott. Így nemcsak Európa határai és partvonalai állnak ostrom alatt, hanem Afrikában is egyre jobban hódít a heterogenizáció. A Nagy Zöld Fal projektben pedig olyan potenciál rejlik, amely – megvalósítása esetén – hatalmas változásokat hozhatna el közvetlenül a fekete kontinensre, közvetve pedig Európára. Tény, hogy a vállalkozás nagymértékű nemzetközi együttműködést, pénzforrást és kitartást igényel, ám kivitelezése esetén megfizethetetlen ellenértékkel szolgálna. Ez az ügy globális szinten is jelentős, hisz a klímaváltozás következményei leginkább Afrikában csapódnak le, s a kilátások és a jövőképek variációi azon múlnak más régiókban is, hogy miként alakul majd a fekete földrész sorsa.

Töreksem arra, hogy egy átfogó képet adjak arról a környezeti helyzetről, amely életre hívta a Nagy Zöld Fal programot, s arra is kitérek, milyen alapkoncepció mentén indult el a vállalkozás. A későbbiek során elemzem a projekt megvalósulásának mérföldköveit, az emberi szerepvállalást, a pozitív és negatív kritikákat, illetve azt, hogy a kezdeményezés esetleges sikere esetén milyen kihatással lehet az egyes régiókra, országokra. Kitekintést teszek a nemzetközi támogatottságra is, hisz a vállalkozás megvalósulása nagyban függ a külföldi donoroktól is.